

东营供电对辖区企业查隐患控风险保安全

□ 高刚 未晓帅 张思凯

6月1日起,国网东营供电公司结合“六查六防”工作部署,按照“四到位”要求,对辖区企业组织开展“查隐患、控风险、保安全”用电检查。

该公司工作人员先后来到齐润化工等14家重点客户用电现场,从供电电源、应急电源、受电设施、应急预案、运行管理、非电性保安措施六个方面进行全面检查,详细检查供电电源是否配置双电源、设备日常管理

维护是否到位、自备应急电源人员操作是否熟练、各自投是否投运、重载设备和重点部位是否采取相应管控措施、反送电措施是否严密、非电性质保安措施及应急预案是否符合安全技术要求,继电保护及安全自动装置是否配合、消防器材是否合格、绝缘工具是否试验、值守人员数量是否充足、有序用电措施是否完备、安全管理制度是否完善等情况。对不符合安全要求的客户,现场下达《限期整改通知书》,提出整治措施,督促责任单位认真落实整改,并指定专人跟踪督

办,科学指导客户隐患整改,确保用电安全万无一失。目前已查出安全隐患27处,下发《限期整改告知书》7份,现场指导客户整改灭火器超期、绝缘工具不合格、安全标识缺失等22处运行管理隐患,对暂时不能整改的供电电源、应急电源等隐患,积极上报经信委备案,督促客户按期整改。

下一步,东营供电公司将按照“横到边、纵到底、全覆盖”的要求,继续扎实开展重点客户安全检查,重点做好“四个加强”:一是加强受电设施安全管理。全方位

对35千伏及以上电压等级客户站内设施和线路设施“把脉问诊”,消除设备风险隐患。二是加强设备运行监测管理。加大对客户重要设备、重载设备、重要部位的巡检和监控,对发现的问题和安全风险及时处理。三是加强应急管理。指导客户制订和完善停电事故应急预案,提高应急情况下客户快速响应、有效处置能力。四是加强风险预控管理。强化安全风险辨识防范,重点加强防误操作和反送电措施落实。五是加强“一患一档”管理。对查处的隐患梳理汇总分析,建立设备隐患缺陷档案库。六是加强隐患排查管理。对客户存在的重大隐患,以文件形式提报电力主管部门备案,督促客户尽快整改。

莒南供电党员服务队志愿服务退休劳模

□ 杨凤霞 左丰岐

在“七一”党的生日来临之际,国网莒南县供电公司共产党员服务队来到公司退休劳动模范滕力家中开展志愿服务活动,给他送去节日问候,并对家中用电线路进行了逐一排查,检查了他家的线路和插座,对老化的线路和接头进行了更换和处理,受到热烈欢迎。

在服务过程中,滕力学热情地与党员服务队队员进行交流,介绍了几十年的工作经历,讲述了20年前公司电网建设和户户通电的情景。党员服务队队员表达了滕大爷的敬佩之情。滕力学十分感谢公司党员服务队对劳模的关爱,使他再次深切感受到党的大家庭的关爱。

近年来,该公司注重加强“两项建设”,提升老同志的政治认同和感情认同。党支部建设全面加强。以加强组织建设为载体,全面加强离退休党支部的思想、组织、制度、作风建设,扎实开展“五好党支部”“四好党员”“三好老干部”创建活动。今年以来,围绕党和国家重大决策部署和公司改革发展的战略决策,莒南供电公司组织离退休党员干部集中学习3次,专题讨论会2次,充分发挥离退休党支部的阵地作用。以“学习黎明、热爱国网、奉献社会”活动为载体,认真学习解黎明事迹和临沂供电公司退休干部马春山等道德模范,选树了解端增同志等老干部先进典型,充分发挥榜样的力量。扎实推进思想政治建设。创新思想政治工作的内容、方法和措施,引导离退休人员正确研判形势,正确认识各种社会现象。在党的群众路线教育实践活动中,把学习教育贯穿始终,认真抓好征求意见、整改落实等环节,收集梳理意见建议11条,公司党委积极进行落实处理,为企业改革发展凝聚正能量。



□张帆 报道

6月13日,兖矿集团离退休中心老年书画研究会走进兖矿建设公司,深入基层单位一线开展“送字画、嘱安全”活动,为职工群众送去安全的嘱咐和叮咛。

平阴建成“三型一化”供电营业厅

□ 孙金迪 郭峻峰 张思凯

近日,国网平阴县供电公司玫瑰供电所营业厅全面优化升级,率先完成了济南市首个“三型一化”(即智能型、市场型、体验型、线上线下一体化)供电营业厅的建设投运。国网平阴县供电公司将传统的单一营业厅所打造成家庭式舒适体验场所,为客户展现一种全新的智能体验,提供便捷、贴心的智能服务。

玫瑰供电所营业厅在原有的基础上进行了优化和完善,分为业务引导区、贴心待办区、业务办理区、互动体验区、自助缴费区、公告区、便民服务区等7个区域,其中互动体验区又包括智能电表展示台、电能替代展示区、光伏并网展示区和智能家居体验区。从智能台灯到电饭煲,从地暖器到自动洗碗机,让客户切身感受到智能家电带来的好处。客户还可以在体验区中通过平板电脑、智能手机和墙面上的互动展示屏,进一步了解关于科学用电、智能家电、电动汽车和分布式光伏发电等相关知识,体验最前沿的智能用电生活。较之前营业厅不同的是,转型后的营业厅让各种待办业务向智能化转变,成为融合“智能型、市场型、体验型、线上线下一体化”的智能体验式营业厅。

完成“三型一化”升级改造的玫瑰供电所营业厅,取消了传统营业厅的部分固定服务柜台,以智能化自助设备替代供电业务办理,取消了原先营业厅人员的业务办理、电费缴纳等工作分工,使其以综合柜员的身份开展厅堂服务工作。智能体验式营业厅还增设了更多的自助设备,在服务人员的指导下,客户可以进行业务自助办理,提高营业厅服务效率,缩短客户等候时间。除了办理业务,客户还能实时体验智能供电方案,进一步了解到关于智能家居、安全用电的相关知识,方便他们更好地选择智能供电方案。

平阴供电公司始终认真贯彻“优质、方便、规范、真诚”的服务方针,积极践行“你用电、我用心”的服务理念,不断创新服务措施,打造良好的供电营商环境,为客户提供智能化、专业化的新型体验和服务,让客户真正体验到人性化、智能化、温馨化的良好服务。

烟台供电备好应急物资 迎峰度夏

□ 马学利 左丰岐

为保障汛期电力物资可靠供应,6月13日,国网烟台供电公司应急物资烟台储备库进行清点盘查,对在库的158种应急物资进行维护保养,确保应急物资性能良好、随时可用。

随着汛期的到来,为加强应急物资管理,提高防汛和迎峰度夏应急响应能力,烟台供电公司从排查库存防汛物资入手,强化防汛物资规范化管理,成立专门的物资督查组,对防汛物资储备开展盘活利库检查,梳理防汛物资的储备情况,检查在库应急物资的维护保养工作,核对了158种应急物资数量及存储状况,重点查看了防汛应急物资的存放情况。对照台账进行逐项清查核对,保证账物相符,将临近保质期的防汛物资进行详细登记,及时补充和更换。对发电机、泛光照明灯塔等装备,开启试验检测设备性能,保证突发状况时能够顺利启动。强化应急保障,设立专门的存储区域,将各类物资分区存放,将成套工具、设备装入特制的小型集装箱,放置物料标示牌,满足运输通道,确保应急物资和装备快速装运,时刻保证应急物资处于“整装待发”状态。制订防汛和迎峰度夏期间应急运输方案,与第三方物流公司签订运输合同,落实运输车辆、联系人和联系方式,提前安排好搬运装卸人员,确保紧急状态下车辆随时待命。同时加强应急值班管理,提高应急管理人员的安全意识、责任意识,保持24小时通讯畅通,确保应急电力物资供应到位。

山能重装创新精神蔚然成风

百余项成果创效近千万元

□记者 左丰岐
通讯员 朱凤娟 陈文思 报道

本报泰安讯 “我们设计的多功能三爪拉马装置,能够用于直径200mm-540mm的轮、轴承等部件拆卸,可大大提高工作效率,降低生产成本。”通过对废旧滚筒架改装改造,配备变频调速系统,可以调节不同零件的焊接速度,实现3-5台焊机自动焊接,极大地提高了焊接质量和效率。”

多年来,山东能源重装集团积极开展“五小”创新活动,一个个小发明、小创造、小革新和小设计喷涌而出,成为企业创新提效的重要手段。据统计,仅今年1至5月份,山能重装就有113项“五小”创新成果成功应用于安全生产工作中,累计为企业创造直接经济效益近千万元。

“我们出台了‘梦想+收益’实施办法,建立了‘创客联盟’‘创新工作室’等创新工作机制,鼓励广大职工立足本职搞创新、搞发明。”据山能重装工会负责人介绍,一直以来,该集团高度重视支持职工的创新创造,分别从机制上、制度上、资金上

给予大力支持,并对优秀创新成果进行命名、奖励,着力营造全员重视创新、全员参与创新的浓厚氛围。现在,广大职工的创新热情日渐高涨,创新精神已经在该集团内部蔚然成风。

今年“五四”青年节期间,山能重装举办了“互联网+创新创业大赛”,10多个与企业安全生产经营紧密结合的优秀课题项目同台“竞技”,展现了该集团职工通过新媒体、新手段创新创业的成果和成绩。

据介绍,“互联网+创新创业大赛”这一旨在激发职工创新创造热情的比赛活动,在山能重装已经连续举办了3届,累计培育出30多个优秀项目,为企业创造经济效益近500万元。

在此基础上,山能重装还于今年开始,面向全集团开展“科技创新年”活动,建立了科技创新工作激励机制,并投入1000万元作为专项资金用于科技创新活动,通过项目课题负责制、压茬落实等方式,鼓励职工立足专业化生产、产品升级改造、工艺优化降本、产品提质增效、管理创新提升等,全员



□杨昭晖 徐顺利
左丰岐 报道

6月11日,山东能源临矿集团上海庙矿业公司党委组织部青年,赴延川梁家河村开展了一场以“走进梁家河,追寻‘初心’力量”为主题的实地感悟学习活动,扎实推进“不忘初心,牢记使命”主题教育。

一度拟关井停产,去年利润却创历史最好——

看南屯矿“老树”如何发“新芽”

□ 本报通讯员 吴玉华
本报记者 左丰岐

2017年,兖矿集团南屯煤矿实现利润6.33亿元,创历史最好水平。谁会想到,这棵“行将就木”的“老树”竟然发出“新芽”?

十年黄金期,南屯矿没有显山露水,之后的“铁锈期”,南屯矿进入拟关闭退出矿井行列。那么,45岁的南屯矿是如何起死回生的?

南屯矿于1973年投产,是兖矿集团最老的矿井,几经技术改造,年产量稳定在300万吨到400万吨之间。十年黄金期过后,南屯矿每况愈下,2015年被列入兖矿集团拟关闭退出矿井行列。

“那时候人心涣散,年轻人想方设法调出去,年纪大点的、没有技术特长的开始混天熬日子,职工思想迷茫、动摇。”谈起这些,南屯矿党委书记刘文保仍面露愁容。

所幸,随着国家“去产能”力度加大,煤炭市场慢慢好转。南屯矿迎来了春风,通过推广先进开采技术,实施充填开采,将工广区、村庄下部分资源进行回收,将边角煤

进行合理优化布置,最大限度地提高资源开采回收率,解放了资源,退出了拟关闭退出行列。南屯矿是目前兖矿集团第一家使用单轨吊50吨起吊架整体搬移支架的生产矿井,33上02工作面也是南屯矿首个大采高工作面,回收率达到93.4%。

45年的老矿井,受到采场相对集中、采掘相互制约、村庄搬迁等因素制约,且面临冲击地压、频繁过老巷和断层等困难。他们一手抓村庄搬迁接续,一手抓均衡组织保稳产,有效组织生产,最大限度挖掘潜能,成为“老树发新芽”的内在动力。

“我们成功摸索出厚煤层一次采全高开采过程中的设备管理、顶板和防片帮控制、正常开采及未采期间的防火管理等经验。”南屯矿矿长郝迎格说,目前,该矿已完成了充填开采可行性研究和开采方案设计优化,启动了巷道修复等相关准备工作,为优质高效生产打好基础。

如果说,有效组织生产,最大限度地挖掘潜能,是南屯矿“老树发新芽”的内在动力,那么,以控费降本为依托的经营管控和以精益管理为抓手的改革创新,就是外在活力。

牟平供电开展电力设施保护宣传活动

□ 林浩 左丰岐

5月21日,国网烟台市牟平区供电公司在大窑镇集市摆摊设点,开展“人人参与电力设施保护”主题宣传活动,吸引了过往群众驻足聆听。

“不要在架空线路下放风筝,种树要远离

电力设施。”活动现场,牟平供电公司彩虹党员服务队队员通过展板展示《电力法》《电力设施保护条例》等法律法规,发放《保护电力设施常识》《农村安全用电知识》《节约用电小窍门》宣传画册,向群众宣传普及电力设施保护、日常安全用电等知识内容,并讲解破坏电力设施违法案例,让

群众了解盗窃破坏电力设施的严重后果,动员群众积极参与到电力设施保护行动中,增强保护电力设施的自觉性和主动性,共同维护电网安全稳定。

服务队队员还现场解答群众用电过程中遇到的难题,受到了大家的热烈欢迎和广泛好评。此次活动共计接受咨询近百次,发放